



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区新闻信息传播中心承办

解放军原总参谋长陈炳德上将勉励通州：

在伟大实践中放射出夺目光芒 在全面推进中国式现代化的

本报讯（记者顾艳）在欢度新春佳节之际，通州收到了一封鼓舞人心的回信，这封信来自中央军委原委员、中国人民解放军原总参谋长陈炳德上将。他在信中说：“2022年，通州区在市委市政府的领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，带领全区人民共同奋斗，各行各业奋发努力，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，各项工作取得新成效。我为家乡的发展变化而自豪，为家乡的繁荣进步而骄傲！”

今年初，通州区委、区政府给在京在宁的通州籍领导写信汇报2022年经济社会发展情况。一直关注家乡发展的陈炳德上将看到信后，感到非常高兴，于1月16日写信回复。

过去一年，我区以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，坚决做到“两个统筹”，争挑重担、勇扛重责，全年预计实现地区生产总值1670亿元，增长2.8%；一般公共预算收入82.8亿元，增长7.9%。

陈炳德上将对通州过去一年各项工作给予充分肯定，他说，特别是通州区坚持人民至上、生命至上，疫情防控精准有效；扎实推进营商环境改善，经济运行稳步回升；努力推动以人为核心的新型城镇化，城乡环境展现新面貌；务实推进民生改善，人民福祉切实增强。

新的一年，陈炳德上将希望通州区在市委市政府领导下，全面贯彻党的二十大精神，积极主动融入构建新发展格局，继承并创新“张謇精神”，充分发挥通州区位优势，开辟富有特色的现代制造业、农业和旅游业、文化业，积极有为而有效地打造高端新型、具有特色的新型城区，在着力推动高质量发展中造福人民，让通州老百姓过上更加美好而幸福的生活，推动通州在全面推进中国式现代化的伟大实践中放射出夺目的光芒。

2023年江苏南通国际家纺产业园区建设领导小组办公室轮值常务副主任调度第一次会议召开

本报讯（通讯员瞿镇辅 记者沈维维）1月29日，2023年江苏南通国际家纺产业园区建设领导小组办公室轮值常务副主任调度第一次会议在川姜镇召开。通州区委副书记、区长、江苏南通国际家纺产业园区建设领导小组办公室轮值常务副主任王少勇主持会议并指出，加快协同发展，狠抓工作落实，抢抓机遇风口，更好推动南通家纺产业做大做强。

会议传达了省“两会”精神。王少勇要求，要提高站位、扛起使命，牢牢把握南通发展正面临前所未有的重大机遇，把贯彻省政府工作报告精神与落实市委市政府以及家纺园区工作要求结合起来，推动各项任务落深落细，为加快建设一体化、现代化、国际化家纺产业园区贡献智慧和力量。

会议听取了家纺园区关于2022年重点工作项目清单督查情况的通报。王少勇强调，要高度重视督查反馈的问题，进一步强化责任意识、服务意识，在家纺园区的牵头领导下，进一步加强问题研究，不断推进协同联动，接续努力，加快进度，确保完成各项目标任务。

会议听取了川姜镇关于2023年直播生态产业园工作计划的汇报。2022年，通州区大力支持直播产业发展，出台了《南通市通州区关于支持直播产业高质量发展的实施意见》，目前，川姜镇建成德卡、维众、不传传媒三个直播基地，培育了一家直播带货成交额（GMV）超亿的直播企业（有笙），积极扶持纤维家纺直播生态中心建设，引进快手、抖音、淘宝等MCN（多频道网络）机构，家纺直播产业实现快速发展。王少勇强调，要抢抓新业态的机遇窗口，在打造直播基地、发展直播产业的同时，深入细致研究，积极外出招商，不断吸纳新鲜血液，为直播基地注入内涵活力，共同打响南通家纺产业品牌。

会议还听取了川姜镇关于错位拓路情况的汇报等事项。区领导徐林峰、王瑜彬参加会议。

王少勇在平潮镇调研时强调：

抢抓机遇 科学规划 加快开发建设平潮科技创新区

本报讯（通讯员瞿镇辅 记者李天舒）1月28日下午，区委副书记、区长王少勇到平潮镇调研科技创新工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述，抢抓机遇、科学规划，加快开发建设平潮科技创新区，为“强富美高”新通州现代化建设增添更多华彩。

近年来，随着沪苏通长江公铁大桥建成通车、南通西站建成运营，平潮已经成为南通西部融入苏南、接轨上海的前沿阵地。今年，平潮镇将以项目引领和创新驱动为两大抓手，紧

扣市区两级对平潮科技创新区的目标定位和工作要求，重点抓好“产业创新、城市更新”两大重点，同步夯实“社会治理、基层党建”两个基础，完善城市配套，做优生态环境，通过功能品质提升，实现产业、城市“双轮驱动、相向融合”，全力建设“创新产业集聚高地，中心城区西部门户”。

王少勇先后来到海星电子、江海电容器等企业实地调研。每到一家企业，王少勇都仔细询问企业科技创新、生产经营、人才招引等方面问题，他说，要充分发挥企业在科技创新中的主体作用，引导支持企业加大研发

投入和科技攻关，提升自主创新能力，加快科技成果转化。相关部门要主动靠前、精准服务，切实帮助企业解决实际难题。

在随后召开的座谈会上，王少勇指出，创新是引领发展的第一动力，要抢抓建设平潮科技创新区、创建省经济发达镇等重大机遇，统筹抓好人才培养、企业融资、产业发展、政策支持等各项工作，不断激发创新创造活力；优化招商机制，更大力度“走出去、请进来”，主动对接上海、深圳、苏南等地企业，紧盯重大项目、科创人才项目和外资项目，推动优势产业

强链、新兴产业补链；充分发挥交通区位优势、要素资源优势和产业基础优势，突出“科学规划、创新引领”，以“开局就是决战、起步就要冲刺”的奋进姿态，加快片区协同开发，促进老镇提质、新城见形象、园区强功能，打造生产、生活、生态“三生”融合西部门户。

副区长陆忠华、张连清参加活动。

会上，通州自然资源和规划局、区商务局、区科技局、区发改委分别作交流发言。



非遗集市好热闹

糖画、剪纸、蓝印花布、红糖京枣、板鹁风筝……近日，区文广旅局在通州万达广场主办了非遗集市活动，这是通州“非遗过大年 文化进万家”系列文化活动的一项内容。图为市民在万达广场非遗集市上观看糖画艺人制作兔子糖画。

牟多敏 王彦芳 摄影报道

主题消费活动丰富 “消费券”持续加码

兔年春节我区消费市场强势复苏

本报讯（记者葛燕 通讯员吴雅祺）今年春节，我区推出一系列主题消费活动，激发市民消费热情，推动消费市场强势复苏。1月28日，区商务局发布监测数据，全区重点监测的8家商超、住宿餐饮、城市综合体企业除夕至初六7天的销售额合计1976.2万元，同比增长7.1%。

春节期间，我区各大商圈、商贸流通企业促销活动丰富多彩，居民消费意愿强烈，释放出新春蓬勃的活力和火热的节日气息。通州万达广场举办“年味奇遇记美食节”，结合传统特色，开展“非遗中国年”主题活

动，线上进行华夏好物直播间售卖本地传统美食，全面激发消费潜力；大润发举办“年货大街”活动，年货商品应有尽有，一站购足，涵盖衣、食、住、行各品类；文峰大世界开展店庆16周年主题活动，充分发挥建设路传统商圈的优势，大力举办各种抽奖、马术体验、“钱兔无量——线下刮刮乐、钱兔似锦——狂送豪礼”等促消费活动，营造热烈的消费氛围。

此外，“消费券”的加码让春节烟火气满满。去年，我区投入1000万元推出第三届“南通州·欢乐购”和“金融支持”两大促消费活动，春节期间累计发放消费券200万元，节后继续

启动第四届欢乐购活动，第一批发放消费券500万元，从而进一步激发消费需求，积极助力通州地区消费回暖。

双重激励措施下，这个春节，久违的消费火热场景重现。数据显示，汇聚吃喝玩乐于一体的城市综合体依然是“人气王”，春节期间，万达广场实现销售额423.7万元，同比增长29.7%；5家超市实现销售额1205万元，同比增长1.3%，其中全区销售额前两位的超市大润发和万达永辉超市实现销售额1009.7万元，同比增长2.8%；餐饮方面，两家住餐样本企业维景国际大酒店和北山大饭店实现

餐费收入285万元，同比增长1.8%。住宿方面表现出了明显的上升，客房收入同比增长31.3%。

业内人士表示，春节黄金周是透视全年经济的一扇窗口，节日消费火热的景象再次回归，一定程度上表明消费信心正在回升，春节消费的红火为提振全年经济开了个好头。



擦亮全国文明城市“金字招牌”，实现城市文明大提质！